



КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД «ЧЕРНІГІВСЬКА ОБЛАСНА СТАНЦІЯ ЮНИХ НАТУРАЛІСТІВ»

ТРЕГУБОВА

Людмила Анатоліївна

Директор, відмінник освіти України, нагороджена Почесною Грамотою Міністерства освіти і науки України, щорічною обласною Премією імені Софії Русової, Почесною Грамотою Чернігівської обласної ради, ювілейною медаллю «20 років незалежності України», нагрудним знаком «Софія Русова»



14021, м. Чернігів,
вул. Франка, 2а
тел./факс (0462) 644-740
e-mail: obsuncn@yandex.ru

Чернігівщина стояла у витоків юннатівського руху в Україні. Перший гурток юннатів – це група любителів природи, був створений у 1918 році при Ковтунівській школі Прилуцького району. В 20-х роках ХХ століття юннатівський рух поширився в навчальні заклади багатьох районів області.

Для надання методичної допомоги і керівництва натуралістичною роботою в школах області в 1934 році було організовано Чернігівську обласну дитячу агробіостанцію. В 1952 р. її перейменовано в Чернігівську обласну станцію юних натуралістів.

Сьогодні комунальний заклад «Чернігівська обласна станція юних натуралістів» - це багатопрофільний заклад позашкільної освіти, який об'єднує школярів та учнівську молодь віком від 8 до 18 років та створює умови для здобуття в позаурочний час додаткових знань з біології, хімії, природознавства, лісового та сільського господарств. Забезпечуються потреби дітей і у творчій самореалізації. В структурі закладу 3 відділи: методичний, організаційно-масовий, біологічний.

Маємо гарну матеріально-технічну базу, що забезпечує належні умови для здійснення навчально-виховної та методичної роботи. Навчальні кабінети оснащені сучасними комп'ютерами. До послуг вихованців є кабінети біології, лісівництва, квітництва, флористики, фітотівальня «Медунка», кімната-музей бережливого ставлення до

хліба, куточок живої природи. Для організації науково-дослідницької роботи є навчально-дослідна земельна ділянка.

На станції працює 63 гуртки більше 30 профілів, чотири клуби, дитяча аматорська народно-обрядова студія «Барвінок», секція натуралістів-телеведучих «Паросток». В яких навчається понад 1000 учнів.

Розуміючи, що в селах відсутні позашкільні заклади, організовано роботу 15 гуртків на базі сільських шкіл 5 районів області.

Тісна і результативна співпраця налагоджена із закладами обласного підпорядкування, школами-інтернатами, обласними ліцеями.

Координуємо методичну роботу з еколого-натуралістичного напрямку в області. На станції запроваджено мобільну консалтингову службу, основними напрямками роботи якої є консультаційні дні в районах та містах, виїзди у навчальні заклади області, інтернет – консультації, виступи на телебаченні та радіо, друк в засобах масової інформації. Стала традицією робота обласної школи юного аранжувальника.

В організації масових еколого-натуралістичних заходів тісно співпрацюємо з відділами та управліннями освіти.

Не одне покоління молоді області виховано педагогами нашого закладу. Багато з них стали лікарями, вченими, педагогами, пов'язали своє життя з лісовим та сільським





господарством. Треба відзначити, що юннати станції є і працівниками закладу.

Займаючись в профільних гуртках, діти отримують не тільки теоретичні знання, а й практичні навички вирощування польових, овочевих, плодових та ягідних культур. Ці знання стануть їм у пригоді протягом всього життя.

В гуртках юних квітників, флористів юннати не лише вчать вирощувати квіти, а й складати з них та іншого природного матеріалу букети, квіткові композиції. Вони виготовляють власними руками поробки, подарункові композиції, які мають змогу подарувати рідним, друзям та прикрасити свою оселю.

В гуртках юних любителів зеленої архітектури юннати поглиблюють свої знання з квітництва та ландшафтного дизайну. На практичних заняттях вихованці проєктують окремі елементи озеленення, складають проєкти, які втілюють у життя на квітниках станції та на власних подвір'ях.

В гуртках екологічного спрямування («Юні екологи», «Основи екологічних знань», «Екологи - краєзнавці», «Юні друзі природи») розвивається екологічне мислення гуртківців, формується екологічна свідомість, що є особливо актуальним в наш час. Вихованці гуртків ведуть практичну природоохоронну роботу: є учасниками природоохоронних акцій «До чистих джерел», «Первоцвіти», «Біощит», «Ліси для нащадків», «Майбутнє лісу в твоїх руках» та інших.

Життя сучасної дитини важко уявити без новітніх досягнень технічної думки. На жаль, часто комп'ютер замінює дитині справжніх друзів, живе спілкування. Тому ми прагнемо не лише навчити учнів певним азам наук, а й виховати у них вміння співпереживати іншим, піклуватися про слабших, допомагати один-одному. Безперечним є той факт, що саме спілкування з тваринами виховує у дитини кращі людські якості: доброту, любов, турботу. Приємно спостерігати як спалахують вогники в очах дітей, коли вони заходять у живий куточок станції. Займаючись у гуртках юних зоологів, юних орнітологів, «Любителів домашніх тварин», «Основи ентомології», «Основи гідробіології», гуртківці набувають практичних навичок по догляду за домашніми тваринами, вивчають умови і правила їх утримання, годівлі та розведення.

Однією з форм роботи на станції є контактний міні – зоопарк, коли не лише гуртківці, а і всі бажаючі мають змогу поспілкуватися з тваринами-улюбленцями (кроли-

ками, морськими свинками, хом'ячками, шиншилами та іншими).

Юних садівників зацікавив перспективний напрямок сучасного плідівництва - агроекологія плодових культур, який досліджує можливості отримання плодово-ягідної продукції із урахуванням екологічних вимог.

Юнірослинники та овочівники проводять дослідницьку роботу з впровадження елементів технології органічного землеробства при вирощуванні овочевих культур.

Заклад представляв область на головній виставці позашкільників «Країна юних майстрів» за участю керівництва держави.

Екологічному та трудовому вихованню молоді значно сприяє співпраця станції з Чернігівським обласним управлінням лісового та мисливського господарства, Департаментом екології та природних ресурсів Чернігівської облдержадміністрації, громадськими організаціями, науковцями інституту сільськогосподарської мікробіології Української Академії Аграрних Наук, Чернігівського обласного державного проєктно-технологічного центру охорони родючості ґрунтів і якості продукції.

На користь юннатам і міжнародна співпраця. Наш заклад співпрацює безпосередньо з Гомельським обласним еколого-біологічним центром дітей і молоді. Перебуваємо з візитами один у одного, проводимо турніри в режимі онлайн, спільні природоохоронні акції, конкурси.

Маємо високі досягнення вихованців, які стали можливими завдяки творчій наполегливій праці педагогічного колективу. Педагоги станції неодноразово були переможцями Всеукраїнського конкурсу «Джерело творчості» в номінаціях заступник директора, директор, методист, керівник гуртків та оглядів педагогічної майстерності. Заклад неодноразово ставав лауреатом відкритого рейтингу якості позашкільної освіти «Золота когорта позашкільників».

У Рік дитячої творчості на станції свої здібності юннати продемонстрували під час обласного форуму екологічних проєктів юних квітників «Уквітчуємо рідну Чернігівщину», виставки творчих робіт юних флористів, квітників-аранжувальників «Квітковий дивограй», акції «Юннат – це на все життя», виставки «Юні господарі землі», конкурсу учнівських творів «Місто екологічних мрій».

Ми не просто відкриті для співпраці, готові надати методичну і практичну допомогу вчителю, керівнику гуртків, закладу, району де потребують цієї допомоги.